
ESEMPIO DI CALCOLO 

Le Unità di Lavoro Annuo (ULA) rappresentano una misura del tempo di lavoro di un 

dipendente a tempo pieno in un anno. Vengono utilizzate per uniformare il calcolo del 

personale impiegato in un'azienda o progetto, tenendo conto di diversi tipi di contratti di 

lavoro e di ore lavorate. Ecco una guida su come calcolare le ULA: 

Passaggi per il Calcolo delle ULA 

1. Determinare il numero di ore annue di lavoro a tempo pieno 

• Generalmente, un lavoro a tempo pieno è considerato di 40 ore a settimana. 

• Moltiplica le ore settimanali per il numero di settimane lavorative in un anno 

(escludendo le ferie e le festività). Ad esempio: 

40 ore/settimana×52 settimane=2080 ore/anno40 ore/settimana×52 set

timane=2080 ore/anno 

• In alcuni paesi o settori, il numero standard di ore lavorative può variare. 

Assicurati di usare la cifra corretta per il tuo contesto. 

2. Calcolare le ore lavorate dai dipendenti a tempo pieno 

• Somma le ore lavorate dai dipendenti a tempo pieno durante l'anno. 

3. Calcolare le ore lavorate dai dipendenti part-time e temporanei 

• Somma le ore lavorate dai dipendenti part-time e temporanei durante l'anno. 

• Se un dipendente ha lavorato solo una parte dell'anno, includi solo le ore 

effettivamente lavorate. 

4. Calcolare le ULA 

• Dividi il totale delle ore lavorate dai dipendenti (sia a tempo pieno che part-

time/temporanei) per il numero di ore annue di un lavoro a tempo pieno 

(calcolato al punto 1). La formula è la seguente: 

ULA=Totale ore lavorateOre annue di lavoro a tempo pienoULA=Ore

 annue di lavoro a tempo pienoTotale ore lavorate 

Esempio di Calcolo 

Supponiamo che in un anno, in una azienda ci siano i seguenti dati: 



• 3 dipendenti a tempo pieno che lavorano 2080 ore ciascuno. 

• 2 dipendenti part-time che lavorano 1040 ore ciascuno (20 ore settimanali). 

• 1 dipendente temporaneo che lavora 520 ore (10 ore settimanali per metà anno). 

Il calcolo delle ore totali lavorate sarebbe: 

3×2080+2×1040+1×520=6240+2080+520=8840 ore3×2080+2×1040+1×520=624

0+2080+520=8840 ore 

Per trovare le ULA: 

ULA=88402080≈4.25ULA=20808840≈4.25 

Quindi, l'azienda ha 4.25 ULA. 

 

ecco una tabella che illustra il calcolo delle Unità di Lavoro Annuo (ULA) con l'esempio 

fornito: 

Tipo di Dipendente Numero di Dipendenti Ore annue per Dipendente Totale Ore Lavorate 

Tempo Pieno 3 2080 3 x 2080 = 6240 

Part-Time 2 1040 2 x 1040 = 2080 

Temporaneo 1 520 1 x 520 = 520 

Totale 
  

8840 

Calcolo delle ULA 

ULA=Totale ore lavorateOre annue di lavoro a tempo pieno=88402080≈4.25ULA

=Ore annue di lavoro a tempo pienoTotale ore lavorate=20808840≈4.25 

Quindi, l'azienda ha 4.25 Unità di Lavoro Annuo (ULA). 

Ecco una tabella riepilogativa: 

Totale Ore Lavorate Ore annue di lavoro a tempo pieno ULA 

8840 2080 4.25 

Questa tabella mostra come sono stati calcolati i valori totali delle ore lavorate e come è 

stata ottenuta la ULA finale. 

 

Considerazioni Finali 



• Assicurati di utilizzare il numero corretto di ore annue di lavoro a tempo pieno per il 

tuo settore o paese. 

• Ricorda di includere solo le ore effettivamente lavorate, escludendo ferie, malattie, e 

altre assenze non lavorative. 

• Se i dipendenti fanno straordinari, questi devono essere inclusi nel totale delle ore 

lavorate. 

Seguendo questi passaggi, potrai calcolare accuratamente le Unità di Lavoro Annuo per la 

tua organizzazione. 
 


